
Referat fra møde i Lokalrådet 18/9-2024

Afbud: 
Kurt Schaldemose

Ad 1. Godkendelse af referat
Referatet blev godkendt uden yderligere bemærkninger. 

Ad 2. Opfølgning fra sidst

Status på 40 km/t zoner
Svend oplyste, at status fra Jørgen Knopp er, at de arbejder på. Vi afventer fortsat kommunens 
udspil.  

Omdeling af Borgeravisen
I foråret fejlede omdelingen af Borgeravisen, da aviserne ikke nåede ud til dem, der skulle uddele 
dem. Charlotte har nu taget kontrol over omdelingen i Nr. Herlev, og denne gang fungerede det 
uden problemer. Bent modtager fortsat aviserne og skal levere 7 kasser til Rene. Hvis Bent ikke 
kan levere, vil han skrive ud til hele bestyrelsen, så vi kan sikre, at de når frem til Rene.

Borgerforening (tidl. pizzeria) i Ny Hammersholt
Svend har talt med gruppen i det tidligere pizzeria i Ny Hammersholt, som ikke ønsker at danne en
borgerforening, men en forening, der støtter erhvervsdrivende. Foreningen er endnu ikke dannet, 
men der planlægges et åbent hus den 28/9-2024. 
Svend kontakter dem og tilbyder en halv side i Borgeravisen som velkomst. 

Ad 3. Igangværende sager

Sti til Favrholm Station
Mathias deltager i borgergruppen og oplyste, at det fortsat er linjeføring D, som er i spil, men 
kommunen skal bl.a. opsætte fange-net til de vildfarne bolde mm. før linjen kan tages i brug. 
Borgergruppen har lavet en underskriftindsamling, som deles på Lokalrådets FB-side og sendes til 
vores mailliste. Svend og Anette deler FB-opslaget i Hammersholt og Ny Hammersholt FB-
grupperne. 

Udviklingsplan for Lokalbanen alligevel aktuel, grundet halvering af tog med stop i Nr. 
Herlev
Mathias orienterede om samtale med Thomas Brückner, da Lokalbanen ønsker et hurtigtog fra 
Hillerød til Hundested, vil det betyde at stoppet i Nr. Herlev halveres, og kun stopper 1 gang i 
timen. 
Tom skriver høringssvar på vegne af Lokalrådet. 

Dato for flytning af stationen i Nr. Herlev
Mathias har modtaget flere borgerhenvendelser på, hvornår den nye station bygges. Det sidste der
er oplyst, er efteråret 2024, men byggeriet er endnu ikke gået i gang. 
Tom undersøger hvornår stationsbyggeriet går i gang. 

Andet
Tom oplyste, at budgetaftalen er blevet godkendt, hvor man kan se, at fortsættelsen af cykelstien til
Gl.Frederiksborgvej blev godkendt. Men omfartsvejen syd om Herlevsgård er ikke nævnt, trods at 
Dan Riise har meldt ud, at han ville arbejde for, at den kom med på budgettet. 

Tom kontakter kommunen samt skriver et læserbrev, hvor vi undrer os over, at det ikke var muligt 
at finde de 100.000 kr. i budgettet, som det koster at projektere det. 



Tom har efterfølgende oplyst:
Dan Riise lovede, at han ville sætte forlægningen af Uvelsevejen på budgettet, hvis den nye 
Kommuneplan, som vil indeholde samme forlægning, blev vedtaget før det kommende års budget.
Jeg troede, Kommuneplanen var vedtaget, men det var kun "Strategi for fysisk planlægning", der 
blev vedtaget i februar. Det har således ikke været muligt endnu at budgettere en omlægning af 
Uvelsevej, desværre. Der er ikke noget at klage over endnu!

Ad 4. Skole-Lokalråd samarbejde 
Mathias fortalte om mødet med skolen, som han og Kirsten deltog i dd. Skolen rakte ud for et 
bedre samarbejde samt for at gøre skolen til det naturlige valg, når der skal afholdes kurser, 
workshops, fællesspisning mm. De stiller gerne deres lokaler til rådighed og ønsker at skabe 
integration til lokalsamfundet, bla. ved, at de 3 lokalråd (fra de 3 matrikler i skolen) deler opslag 
mm, samt oplyser om mulighederne for brug af lokalerne. 

Til næste møde, skal der brainstormes på, hvordan vi kan vi kan forestille os, at lokalsamfundet 
kan bruge skolen, til afsæt for en FB-reklame fra Lokalrådet.

Fremover holder Lokalrådet alle møder på skolen. 

Ad 8.  Eventuelt
Torben gav en status på it. 

Ad 7.  Næste møde
24. oktober kl. 19.30, på Brødeskov skole (Mathias booker) 

Deadline til borgeravisen: 
1. november 2024
11. januar 2025
19. april 2025 
16. august 2025
1. november 2025


